
 
 
 

Αθήνα, 14 Οκτωβρίου 2024 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς 

τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 

ΘΕΜΑ: «Η κυβέρνηση οφείλει να δώσει ξεκάθαρες απαντήσεις σχετικά με την 

ολλανδική εταιρεία που ανέλαβε σημαντικές μελέτες για Θεσσαλία και Κρήτη». 

 

Λίγες μόλις μέρες μετά την κακοκαιρία Daniel, που έπληξε ανεπανόρθωτα την 

παντελώς αθωράκιστη Θεσσαλία και που έναν ολόκληρο χρόνο μετά οι πληγές 

παραμένουν ορθάνοιχτες,  η κυβέρνηση της ΝΔ εμφάνισε στο προσκήνιο μια 

ολλανδική εταιρεία ως ειδική στην αποκατάσταση μετά από τέτοια έντονα καιρικά 

φαινόμενα αλλά και στη διαχείριση των υδάτων. Η εταιρεία HVA INTERNATIONAL,  με 

έδρα την Ολλανδία, ανέλαβε την εκπόνηση του master plan για την αποκατάσταση 

και την ανασυγκρότηση της Θεσσαλίας και στη συνέχεια είδαμε ορισμένα 

κωμικοτραγικά φαινόμενα, όπως τη δημοσιοποίηση του master plan στην αγγλική 

γλώσσα. Η κυβέρνηση πριν προλάβει να γίνει γνωστό το περιεχόμενο του master plan 

έσπευσε να νομοθετήσει το τμήμα του που αφορά τη διαχείριση των υδάτων του 

θεσσαλικού κάμπου προβλέποντας τη σύσταση ανώνυμης εταιρείας με υψηλούς 

μισθούς για το διοικητικό συμβούλιο, ανοίγοντας ταυτόχρονα το παράθυρο για την 

εκ του πλαγίου ιδιωτικοποίηση του νερού. Με την ίδια εξαιρετική ταχύτητα, η 

κυβέρνηση έσπευσε να αναθέσει στην ίδια εταιρεία και την αντίστοιχη μελέτη για τη 

διαχείριση των υδάτων στην Κρήτη προαναγγέλλοντας ότι ο Οργανισμός Διαχείρισης 

Υδάτων της Θεσσαλίας είναι «πιλότος» και για την Κρήτη. Και στις δύο περιπτώσεις, 

όλως περιέργως, η μελέτη δεν χρηματοδοτείται από το κράτος. Η μελέτη για τη 

Θεσσαλία χρηματοδοτήθηκε από την Ένωση Τραπεζών και η μελέτη για την Κρήτη 

από την ΓΕΚ/ΤΕΡΝΑ. Αυτό σημαίνει ότι πέρα από την απευθείας ανάθεση και τη μη 

τήρηση διαγωνιστικής διαδικασίας (αφού δεν πρόκειται για δημόσιο χρήμα) δεν 

υπήρξε καμία ανταγωνιστική συγκριτική διαδικασία μεταξύ περισσότερων 

υποψήφιων φορέων.  

Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα, η ολλανδική εταιρεία που 

δραστηριοποιείται στον τομέα της συμβολαιακής γεωργίας στις πρώην ολλανδικές 

αποικίες και γενικότερα στην υποσαχάρια Αφρική κ.α, εμφανίζεται ως υπεύθυνη 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

54

Ημερομ. Κατάθεσης:

14/10/2024

Ώρα κατάθεσης:

09:30'



περιστατικών σκελετικής φθορίωσης σε χιλιάδες παιδιά και ενήλικες στην Αιθιοπία 

όπου λειτουργούσε εργοστάσια ζάχαρης. Παράλληλα, σύμφωνα πάντα με τα 

δημοσιεύματα, ο διευθύνων σύμβουλός της φέρεται ότι θα αναλάβει επικεφαλής του 

νεοσύστατου ΟΔΥΘ.  

 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1. Με ποια κριτήρια και βάσει ποιας τεκμηριωμένης εμπειρίας (αναλυτικού 

καταλόγου αντίστοιχων έργων) ανατέθηκαν στην HVA INTERNATIONAL οι μελέτες 

για τη Θεσσαλία και την Κρήτη;  

2. Είναι αληθές ότι η εν λόγω εταιρεία έχει έτοιμο επενδυτικό σχέδιο για τη 

Θεσσαλία και ότι ο Διευθύνων Σύμβουλός της πρόκειται να αναλάβει επικεφαλής 

στον Οργανισμό Διαχείρισης Υδάτων της Θεσσαλίας;  

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

 

Χαρίτσης Αλέξανδρος (Αλέξης) 

Πρόεδρος Κ.Ο ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ 

Βουλευτής Μεσσηνίας 

 

 

 

 




